

# NOVA DOBA

Leto XXII.

Celje, petek 26. aprila 1940

Štev. 18.

—abc—:

## Pst, sovražnik prisluškuje!

Zadnje čase dobivajo trgovci v Jugoslaviji od svojih poslovnih zvez iz inozemstva v pisnih priložene slike, ki kažejo vojaka s šlemom na glavi, kako previdno drži prst na usta in nam v svojem jeziku skrivnostno sika: »Pst, sovražnik prisluškuje!«

Uslužna dobrotnost tujih tvrdk napram naši deželi je vsekakor hvalevredna in potrebno bi bilo, da bi se naši ljudje tega nasveta držali, kajti — sovražnik resnično prisluškuje. Enega pa le ne moremo razumeti: Kako namreč te tvrdke vedo, da se v naši državi večje skriva, a vendar živahno giblje sovražnik, ki ima svoja ušesa povsod. Zato oni gotovo samo slučajno razpošiljajo tiste sličice našim ljudem, ki tam zunaj kupujejo. Saj od kod bi imeli tuji zanesljive informacije, kako je pri nas? Zlasti ljudje, ki nimajo po naravi svojih poslov nikake zveze s politiko z vojaškimi zadevami in s špijonažo.

Pa je vendar res, da je v naši državi sedaj že legija ljudi, tujih in domačih, ki hodijo okoli naših, da od njih spretno vabijo kake izjave, ali pa — in to so na žalost ravno naši rojaki — na ves glas kritizirajo razmere pri nas in hvalljivo življenje druge in vse, kar je naše, omalovažujejo, vse tuje pa nad zasluženno mero hvalljivo. Vsako tako glasno predavanje v kaki zanikrni krčmi ali kje na železnici pa zaključujejo navadno z ugotovitvijo, da »tako ne gre več«.

Da, tako ne gre več! Ti ljudje so namreč že tako glasni in tako nevarni, da se ob poslušanju njihovega političnega razlaganja nehote spominjamo, kaj nam svetuje apostolski pisec. Namreč, »bratje, bodite trezni in čujte; kajti hudič, vaš nasprotnik, se potika okoli kakor rjoveč lev, in išče, da bi koga požrl. A njemu se zoperstavljajte z močnim prepričanjem!...«

Naš narod — in to so vsi stanovi od leve na desno in vsi sloji od zdolaj navzgor — ima mnogo dobrih lastnosti, ene pa on kot splošnost nima: trdne slovenske samozavesti in narodne neomajnosti. Ti pride ta govornik, pa ti množico navduši, a pride oni rovar, pa s svojimi zavitimi besedami vse zruši. In niti treba ni, da bi kaksi demagogi cikali na razbitje državne celote; saj že samo besede, da nas vlade zanemarjajo in dovolj ne upoštevajo, zadostujejo, da se loti nerazsodnih množic mišljenje, da se ob takih razmerah ne da več tu živeti. Ali bo treba spominjati na nedavna leta, ko je bila ena izmed obeh glavnih političnih struj na Slovenskem speljana v suho strugo? In če je to potrebno, potem se lahko spomnimo, da so pristaši, celo brez dvoma inteligentni in izobraženi, že očitno med seboj govorili, a prikrito za javnost pisali, da bi bila kaka druga kombinacija »s to milo Slovenijo« ugodnejša.

V naši državi delujeta dve veliki ideologiji, ki tajno ali očitno, spretno ali nerodno iščeta tal in pristašev. Obe sta prišli k nam izza meje. Ena trdi, da je za ves svet, druga pa pravi, da je sama za se, a vendar stremi do tja, kamor bi ji hoteli mi pustiti. Obe ste po zakonih za naš narod nevarni, ali čudno: Dočim ena menda niti nikoli ni izjavila, da hoče prevreči tvorbo mej, in bi se — po lastnem zatrdilu — zadovoljila, da napravi na svetu drug družabni red ali nered, njene goreče propagatorje vendar po paragrafskem zasluženju kaznujejo, da sedijo leta in leta in se ali še bolj utrdijo v svoji trmi ali pa onemogli spokorijo, — gredo pristaši druge za tem, da bi naš narod tako preprijali s tujo miselnostjo, da bi se začutil v svoji hiši nesrečneža, ki komaj čaka, da bi se mu nalegel tujec za gospodarja, a so vendar deležni samo

ki jih itak plačujejo iz posebnih fondov. Sedaj je treba na prstih preračunati, kaj je na koncu koncev bolj usodno: Postati pristaš kake politike, ki človeka nazadnje razočara, da se strezne, ali pa odreči se države, naroda in jezika, da

## Pred važnimi dogodki na Norveškem

Na severnem in srednjem Norveškem se pripravljajo odločilne bitke med zavezniškimi in nemškimi četami — Vprašanje Švedske — Zasedanje vrhovnega vojnega sveta v Parizu — Pogajanja med Sovjetsko Rusijo in Jugoslavijo Demisija belgijske vlade

Izkrcavanje angleških in francoskih čet na Norveškem se nadaljuje. Zavezniške čete so zasedle na severnem Norveškem predele pri Narviku, na srednjem Norveškem pa so prodrele v območje Trondhema in dalje v notranjost do Lillehammerja ter se združile z norveškimi četami. Glavni cilj zavezniških čet je, da obkrožijo nemške čete pri Trondhjemu in da izolirajo Nemce pri Narviku. Število doslej na Norveškem izkrcanih čet je veliko, stalno pa še prihajajo nova ojačenja. Vse kaže, da bo kmalu prišlo do odločilnih bojov. Angleško letalstvo je v sredo izvedlo velik letalski napad na nemška pomorska oporišča na otoku Syltu ter v zadnjih dneh ponovno bombardiralo nemška vzletišča na Norveškem in Danskem.

Po raznih poročilih pripravljajo Nemci veliko akcijo proti Švedski, ki se mrzlično pripravlja na obrambo.

V ponedeljek in torek je zasedal v Parizu zavezniški vrhovni vojni svet ob sodelovanju zastopnikov Poljske in Norveške. O sprejetih sklepih varujejo najstrožjo tajnost. Poučeni krogi domneva-

jo, da je vrhovni vojni svet razpravljal o položaju Švedske in Balkana ter o vprašanju, kako bi mogli zavezniški najbolj izpolniti svoje obveznosti napram Grčiji in Rumuniji, če bi bili napadeni. Zavezniški so upoštevali tudi možnost, da bi posegla v sovražnosti še kaka tretja sila, in proučili možnost obrambe balkanskih držav v skladu s Turčijo.

Jugoslovenska delegacija za trgovinska pogajanja s Sovjetsko Rusijo je prispela pod vodstvom bivšega finančnega ministra dr. Milorada Gjorgjevića v četrtek jutraj v Moskvo, kjer so jo sprejeli oficijelni sovjetski zastopniki. Zbližanju med Sovjetsko Rusijo in Jugoslavijo posveča svetovni tisk slej ko prej veliko pozornost.

Jugoslovenski trgovinski minister dr. Andres se mudi sedaj v Budimpešti. Po avdienci pri regentu Hortyju je konferiral z madžarskim ministrskim predsednikom Telekyjem, zunanjim ministrom grofom Csakyjem in s trgovinskim ministrom Vargo.

Belgijska vlada je podala v četrtek ostavko.

## Orknejsko otočje — Kočevsko ozemlje

K poglavju o naši narodni obrambi

Celje, 26. aprila.

V risalnici meščanske šole v Celju je bilo dne 18. t. m. predavanje o »Orknejskih otokih«, dne 22. t. m. pa o »Kočevski zemlji in narodno obrambnem delu«. Obe predavanji so spremljale skioptične slike. Pri prvem je bila predavalnica premajhna, pri drugem prevelika.

V redu je, da je občinstvo obiskalo v tako velikem številu predavanje v Sloveniji že splošno priljubljene Angležinje, ki je s svojim simpatičnim nastopom in lepo zasnovanim podajanjem tvarine žele občje priznanje. Nikakor pa ni v redu, da je imel drugi predavatelj tako malo poslušalcev, ko je šlo vendar za prikaz predela naše lastne, a žalibog skoraj ne dosti bolj kakor Orknejski otoki znane zemlje, ki nas v svoji nacionalni borbi kliče na pomoč.

Iz jedrnatega predavanja smo posneli mnogo poučnega in žalostnega. Srce se nam je krčilo, ko smo slišali, kako se tu godi Slovincem v narodnem pogledu in kako malo se prav za prav zanje stori. Le redko zaidejo tja naši letoviščarji in izletniki, dočim prihajajo vsako

nikoli več povratka ni... In oboji živijo v naši državi.

Leta 1940. se prede in tke usoda Evrope. Platno, ki nastaja, bo nekaterim narodom gotovo prrt za sedmino, drugi bodo pa morda pogrinjali z njim mizo, da proslavijo veselo vstajenje. Ne bomo taki, kakor da se pripravljamo na žalostno mrtvaško pojedino!

Pst, nekdo prisluškuje. Ali kaj delajo med nami mladi, krepki ljudje, ki jih prej nismo videli in bi si njihove domovine mogle čestitati, če bi sedaj stali na branikih? Trgovina pojema, gospodarsko življenje zamira, mirni stiki med državami se rahljajo. Poleg tega še umolknejo muze, ko zazveči orožje. Pa vendar vse dalje več trgovskih zastopnikov in organizatorjev novih zvez, vsak teden nove, na videz gospodarske revije in prijateljski obiski, vsak mesec važna predavanja in nove razstave. Zavidanje vreden razvoj gospodarstva, čudovit vzpon kulture! Za nas, ki smo mehkega srca, je ta dobrotna obzirnost

leto Nemci celo iz Hamburga, Draždan, Lipskega itd., in ostajajo po raznih vaseh kar po več tednov.

Morda je bilo premalo reklame za to predavanje? Ne! Najavljeno je bilo trikrat v »Slovenskem Narodu«, dvakrat v »Jutru« in enkrat v »Novi dobi«. Dalje so bili nekaj dni prej opozorjeni nanj številni poslušalci zaključnega predavanja na ljudskem vseučilišču z vabilom,

## Letošnji Celjski kulturni teden

Likovna razstava, predavanje in koncert

Celje, 26. april.

Zaradi sedanjih razmer in obilice prireditvev ob začetku maja bo letošnji Celjski kulturni teden razdeljen v dva dela: nekaj prireditvev bo sedaj, druge pa po možnosti v jeseni.

Sedaj bo od nedelje 28. aprila do sobote 4. maja v mali dvorani Celjskega doma razstava celjskih slik Riharda Jakopiča in kipov Franca Bernekerja, v po-

prava tolažba. Je pa to za nas tudi pogubno, ker nismo kot narod toliko zavedni in samostojni, da nam to ne bi škodilo.

Slovinci smo precej dobro organizirani. Imamo kakih deset političnih strank, organizacij, struj in gibanj. Imamo vsake vrste društev za vzgojo telesa in rešitev duše. Imamo zadruga za zbiranje mleka in pobiranje sadja. Imamo vinske kleti in čebelnjake. Imamo društva za vzgojo prasev in bikov. Vsega, vsega imamo. Nimamo pa prave skrbi za sebe, da bi se tako vzgojili, da nam prevelika prijaznost okolice ne bi škodovala.

Ker se doslej ni posrečilo široke množice tako vzgojiti, da bi bil ves narod trden kakor skala, bodo morali pač posamezniki v narodnih društvi napraviti kartoteko z registrom, ki nam bo nekoč služila namesto odprte knjige. Za to delo je danes že zelo pozno. Ali časa je še, da marsikaj zabeležimo in vse temeljito popravimo ob prvi priložnosti. Da bomo potem svoji med seboj!

Izhaja vsak petek ob 14. — Naročnina znaša mesečno po pošti 5 din, v Celju z dostavo na dom po raznašalcih 5.50 din, za inozemstvo 10 din — Uredništvo: Celje, Strossmayerjeva ulica št. 1, pritličje, desno; uprava: levo — Telefon št. 65 — Račun pri poštnem čerkovnem zavodu v Ljubljani št. 10.666



27. IV. do  
6. V. 1940

XVII.  
SALON  
AVTO-  
MOBILNOV

„Goriva in uporaba“ — Poljedelski stroji —  
Vino — „Poletje in gospodinjstvo“ — Turizem  
Narodni ročni izdelki

Na železnicah od 22. IV. — 11. V. brezplačen  
povratek, na jadranskih parnikih višji razred  
za ceno nižjega.

da bi se tega predavanja udeležili vsaj v takem številu, v kakršnem so se udeležili zaključnega predavanja na ljudskem vseučilišču.

Slabo spričevalo je bilo izdano v ponedeljek naši narodni zavesti.

Često je že bilo poudarjeno, da je popolnoma zgrešeno naziranje nekaterih, da se nam sedaj, ko imamo svojo nacionalno državo, ni treba več baviti z narodno obrambnim delom. Današnji časi to zmotno mnenje še prav posebno ovračajo. Vseposod gre razvoj v nacionalno smer. Le poglejmo, s kakšno vnemo zasledujejo veliki narodi življenje svojih rojakov, raztresenih po širnem svetu, dasi ne pomeni zanje kot celoto izguba nekaj tisočev oseb nič. S koliko večjim zanimanjem morajo torej mali narodi, med katere spadamo tudi mi Slovenci, skrbeti za svoje pripadnike, med katerimi se skoraj že izguba vsakega posameznika občuti. Zato ne smemo zamuditi nobene prilike, ki se nam nudi za spoznavanje naše ogrožene zemlje in življenja naših krvnih bratov, kjerkoli so v nacionalni borbi s tujerodci. Le če poznamo do podrobnosti njihov položaj, se moremo zavzeti zanje z vso potrebno energijo.

Proč z narodno mlačnostjo, proč z ostanke starega hlapčevskega duha, kolikor ga je še med nami! Narodna zavest in narodni ponos naj nam dvigata glave, odločna volja in nezlomljiv pogum pa naj nas podžigata pri delu za našo narodno obrambo! —vd—

nedeljek 29. aprila s pričetkom ob 20. bo istotam Jakopičev večer, na katerem bo sloveči umetnostni zgodovinar dr. Fr. Mesesnel s pomočjo skioptičnih slik tolmačil Jakopičev umetniško rast in delo, v torek 30. aprila pa bo istotam koncert slovitega francoskega violinkega virtuozu Roberta Soëtensa in pianistke Suzane Roche. Po vsem, kar so poročali časopisi, je koncert tega umetniškega para res pravo umetniško doživetje in je prav, da se oba umetnika na svoji turneji po Jugoslaviji ustavita tudi v Celju.

Sporod koncerta, ki ga priredita violinski virtuoz Robert Soëtens in pianistka Suzane Roche v torek 30. aprila ob 20. v mali dvorani Celjskega doma, je naslednji: 1. Jean Marie Leclair: Sonata v c-molu, »Le Tombeau«. 2. Cesar Franck: Sonata. 3. Chopin: Etude, Balada. 4. Škerjanc: Intermezzo Roman-tique. 5. Štolcer-Slavenski: Chant et Danse Yougoslave. 6. Cl. Debussy: Clair de lune. 7. Delannoy: Danse de Negrillons. 8. Musorgski: Hopak.

## Dopise za „Novo dobo“

sprejemamo samo do srede dopoldne, zares nujne dopise pa še v četrtek dopoldne. Posebno nujne, kratke dopise sprejemamo izjemno še v četrtek popoldne. V petek dopoldne ne sprejemamo več dopisov in oglasov za številko, ki izide tisti dan.

## Razprava proti inž. Westnu

„Po vin' diši!...“

Na sreskem sodišču v Celju se je pred kazenskim sodnikom g. Jurom Lesjakom v soboto zagovarjal 26-letni inž. Maks Adolf Westen, sin veleindustrija Adolfa Westna. Inž. Westen je obtožen, da je na velikonočni ponedeljek okrog polnoči v kavarni »Mercur« v Celju nahručil medicarja in trgovca gosp. Riharda Kraupnerja iz Celja z besedami: »Hinaus mit den Windischen!«, malo pozneje pa opsoval v isti kavarni trgovca g. Josipa Debenjaka iz Celja z besedami: »Schon wieder ein windischer Hund!« Sodnik je v začetku razprave ugotovil, da je predstojništvo mestne policije v Celju kaznovalo inž. Westna zaradi tega incidenta s 500 din globe ali 10 dni zapora.

Pri razpravi na sreskem sodišču je inž. Westen, ki ga je zastopal odvetnik dr. Skoberne, govoril v hrvatskem jeziku. Dejal je, da sploh ni izgovoril inkriminiranih besed in da ni psovke »windischer Hund« rabil nikoli niti v intimni družbi. Izjavil je, da je g. Debenjaka sicer videl v kavarni pri sosedni mizi, ne spominja pa se, da bi bil tam tudi g. Kraupner. Inž. Westen je sedel v kavarni v družbi trgovca Lokoška iz Štor, Westnovega nameščenca Ivana Putana in njegove žene Hilde ter še neke-

ga moškega, a se ne spominja, kdo je bil ta moški.

Frizerski mojster Amand Pepernik je kot pričal izjavil, da je bil takrat v kavarni in da ni čul, da bi bil inž. Westen izgovoril inkriminirane besede. Tako je izpovedala tudi Hilda Putanova, žena Westnovega nameščenca Ivana Putana. Pač pa je rekla, da je inž. Westen, ko mu je natakar prinesel vermut, dvakrat ponovil: »Po vin' diši!« S tem je menda hotela povedati, da inž. Westen ni rabil besede »Windischer«... Hilda Putanova je začela med zasliševanjem na vsem lepem jokati. Na sodnikovo vprašanje, zakaj ima solzne oči, je odgovorila, da se je spomnila, kako so jo bili pred tedni pri policijskem zasliševanju nahručili. Sodnik je pripomnil, da je čudno, da Putanova zaradi tega šele sedaj joče.

Razprava je bila preložena na torek 7. maja ob 10.30. Ob tej priliki bosta zaslišana kot pričati tudi gg. Kraupner in Debenjak. Poleg teh bodo zaslišane nove priče, ki jih je predlagal zagovornik inž. Westna, in sicer Friderik Chiba, Friderik Martini, Robert Rimek in Evgen Himmer iz Celja, trgovec Lokošek iz Štor, avtoizvošček Ignac Toplak in šofer Viktor Krivec iz Celja ter šofer Žagar, ki je uslužben pri mestnem avtobusnem podjetju v Mariboru.

## Politika

### Vsak napad na naše meje nas bo našel pripravljene

Predsednik jugoslovenske vlade Dragiša Cvetković je dal posebnemu dopisniku velikega francoskega dnevnika »Paris-soir« naslednjo izjavo:

»Izredno smo zadovoljni, da so se tako lepo razvili naši trgovski odnošaji s Francijo. Upamo, da bodo ti prijateljski odnošaji tudi ostali. Jugoslavija varuje svojo gospodarsko svobodo, a seveda se pri tem ozira na svoja normalna prejšnja tržišča.

Jugoslovensko zunanjo politiko poznate. Določena je bila 4. septembra 1939, še bolj pa jo je pojasnilo uradno sporočilo seje balkanske konference v Beogradu.

Mi smo nevtralni. Hočemo ohraniti svojo popolno nevtralnost. Izjavili smo že, da ne zahtevamo od nobenega našega soseda nič. Hkrati pa smo tudi javno povedali, da ne bomo nikomur nič svojega dali. To smo povedali tako, da ne more biti več nobenega dvoma.

Vsak napad na naše meje nas bo našel pripravljene, da se z orožjem branimo, kakor smo to delali včasih. Kar smo ustvarili tedaj, ne bomo nikdar pustili, da bi nam kdo oropal.

Mislím, da sem bil v svojih izvajanjih dovolj jaseñ.

### Oboroževanje

#### je prva dolžnost!

V beograjskem »Napredu« čitamo:

Oboroževanje je postalo danes največja in najresnejša javna služba v državi. Varnost ter politična in gospodarska neodvisnost naroda danes žalibog skoraj ne zavisi od njegove pravice in tudi ne od mednarodnih pogodb, ker so že vse pogodbe raztrgane, marveč zavisi vse to od njegove lastne moči. Da bo močan, mora imeti narod dobro vojsko, vojska pa je dobra, če je dobro oborožena, dobro organizirana, če vlada v njej duh pravičnosti, reda, spoštovanja in vdanosti starešinam in duh ljubezni do naroda.

### Kdo je izdajalec domovine?

Italijanski politik Giuseppe Mazzini je izjavil leta 1828.:

Mi nismo izdajalci Italije. Izdajalci so oni, ki so izročili svoj um in svojo dušo sili, ker sila zapoveduje, ali bogastvu, ker bogastvo plačuje. Izdajalci so oni, ki z neprestanimi meščanskimi nadutostmi in stalnimi prepri in jeziku ustvarjajo razdor med brati. Izdajalci so oni, ki delajo Italijo revno s slovničnimi malenkostmi in ničevimi učenimi vprašanji. Izdajalci so oni, ki se v 19. veku z vsemi svojimi močmi borijo proti splošnemu poletu človeškega intelekta in ga obsojajo na stalno nepremičnost.

### Turisti...

Nevtralne države so začele v zadnjem času posvečati vso pozornost številnim inozemskim »turistom«. Iz Belgije poročajo, da je v Bruslju in Anversu okrog 70.000 tujih »turistov«. Zelo mnogo »turistov« je tudi na Holandskem. Poleg drugih držav je tudi Švedska izdala stroge ukrepe proti tujim »turistom«, ki so ravno v zadnjem času navalili v velikem številu na Švedsko, čeprav se še ni začela tujska sezona. Po podatkih rumunskega urada za kontrolo tujcev je sedaj v Rumuniji okrog 25.000 tujih »turistov«.

### Senator dr. Popp

Kakor poročata pančevski »Volksruf«, je jugoslovenski senator dr. Popp oni mož, ki je bil obenem z vodjo sudetskih Nemcev Henleinom imenovan za častnega doktorja univerze v Vratislavi (Breslau) zaradi zaslug za nemški narod.

### Nemški poplavljeni

Pančevski nemški list »Volksruf« poročata, da je narodna zveza za Nemce v inozemstvu v Berlinu določila vsoto din 875.000 za Nemce v Bački in Banatu, ki so bili prizadeti po poplavi. Nemški poslanik v Beogradu von Heeren je prispeval v to svrhu 5000 din.

### »Hrvatski Junak«

#### in slovanstvo

Nemški list za gimnastiko »WGW« je objavil članek o organizaciji »Hrvatskega Junaka«. V članku čitamo, da bi naj »Hrvatski Junak« zamenjal jugoslovenskega Sokola v banovini Hrvatski in da se »Junak« bistveno razlikuje od Sokola, ker igra v sokolstvu slovanska misel važno vlogo, medtem ko je v »Hrvatskem Junaku« slovanska misel potisnjena v ozadje.

### Rooseveltove besede

Predsednik Združenih držav Roosevelt je pred kratkim izjavil na zasedanju panameriške unije: »Humanost in pravica sta vedno močnejši od sile, ker se na koncu tudi sila obrne proti onemu, ki jo uporablja. To se dogaja poedinem in tudi vsem onim državam, ki merijo svojega bližnjega z merilom sile. Iskrenost in resnica sta vedno močnejši od lažnega cinizma.«

### General Pershing

General Pershing, vrhovni poveljnik ameriških čet v svetovni vojni, je bil v novembru 1918 proti sklenitvi premirja z Nemčijo in je zahteval, da zavezniške vojske prej zasedejo Nemčijo. Ob tej priliki je dejal: »Če dopustimo, da se nemška vojska vrne v Nemčijo v popolni vojni opremi in z razvitimi zastavami, jo bo narod slavil kot rešiteljico pred sovražno invazijo, in ne bo preteklo mnogo časa, pa boste videli, da bodo nemški državniki trdili, da Nemčija ni izgubila vojne!«

## Internacija dr. Stojadinovića in Acimovića

Beograjska policija je izvršila hišno preiskavo v stanovanjih bivšega predsednika vlade dr. Milana Stojadinovića, bivših ministrov Gjure Jankovića in Dobrivoja Stošovića, bivšega poslanika R. Jankovića in v uradnih prostorih Stojadinovićeve Srbske narodne radikalne stranke. Pri preiskavi so ugotovili, da spada najdeno obremenilno gradivo pod določbe zakona o zaščiti dražve. Zato je državna oblast v smislu člena 12. istega zakona odredila internacijo bivšega predsednika vlade dr. Milana Stojadinovića v Rudniku. S sklepom uprave mesta Beograda je bil v torek poslan na prisilno bivanje na podlagi člena 12a zakona o zaščiti države Milan Acimović, bivši notranji minister v Stojadinovićevi vladi in bivši upravnik mesta Beograda. Beograjsko časopisje poroča, da bodo internirani še nekateri drugi prijatelji dr. Milana Stojadinovića.

## Aretacije Slovencev

### na Koroškem

Pančevski list »Ravnopravnost« objavlja:

Policijska oblastva v Celovcu so odredile aretacije nekaterih Jugoslovenov na Koroškem. Na velikonočni ponedeljek so aretirali kaplana Antona Kuteja v Pliberku in ga odvedli v Velikovec. Vzrok aretacije ni znan. Znano je samo, da je g. Kutej zaveden Slovenec. Dalje so aretirali kmeta Kustra iz Kokij pri Dobrli vasi in ga obsodili na 18 mesecev zapora. Kuster je bil obtožen, da se je nepovoljno izrazil o nemškem kulturnem poslanstvu na Koroškem. Aretirali so tudi g. Pristovnika, ki je bil prav tako obtožen, da je govoril nepovoljno o razmerah na Koroškem. Mira Miškulinika iz Škofič so aretirali menda zato, da bi onemogočili neko slovensko kulturno prireditev.

## Domače vesti

— Prijavljajte goste! Banska uprava v Ljubljani opozarja prebivalstvo, da imajo oblastva nalogo, strogo izvajati predpise o prijavljanju prebivalstva. Po teh določilih se mora vsako bivanje v kakem kraju prijaviti krajevni policijski oblasti, kjer te ni, pa občini. Vsak hišni lastnik ali odgovorni upravitelj mora v 24 urah prijaviti vsakega stanovalca, ki se vseli v hišo, in v istem roku javiti tudi njegov odhod. V selskih občinah velja ta dolžnost samo za tuje državljane in osebe, ki niso stalni prebivalci tiste občine. Upravitelji hotelov in vsakovrstnih prenočišč morajo vsakega gosta prijaviti in odjaviti v 12 urah po prihodu, odnosno odhodu. Oblastvom je naročeno, da strogo postopajo proti vsem tistim, ki bi kršili te predpise. Uredba o prijavljanju prebivalstva predpisuje za kršitev njenih predpisov globo do 500 din, ob neplačilu v določenem roku pa zapor do 10 dni.

— Občinske volitve na Hrvatskem. Ban dr. Šubašić je razpisal volitve v podeželskih občinah banovine Hrvatske. Volitve bodo v nedeljo 19. maja. Glasovanje bo — javno...

— Časopisje v Jugoslaviji. Po uradni statistiki je izhajalo leta 1938. v Jugoslaviji 1223 časopisov, med temi 25 dnevnikov (nasproti 24 leta 1937.), 251 tednikov (228), 26 večkrat na mesec (123) in 552 mesečnikov (510). V tujih jezikih je izhajalo 8 dnevnikov (nasproti 8 leta 1937), 59 tednikov (48), 10 listov večkrat na mesec (16) in 36 enkrat na mesec (28).

— Opozorilo zavarovancem OUZD in njih svojcem! Okrožni urad za zavarovanje delavcev ugotavlja, da se dogajajo razne zlorabe s potrtili delodajalcev po neupravičenih svojcih in nečlanih, ki iščejo s temi potrdili (tudi fingiranimi) zdravniško pomoč in zdravila na račun urada in v škodo članom, ne da bi dokazali svojo upravičenost s predpisanimi potrdilom občine ali župnega urada po § 45 z. z. d. Zato je urad prisiljen zahtevati v bodoče od vsakega svojca tako potrdilo občine ali župnega urada, ki dokazuje, da je svoje brez lastnih dohodkov in premoženja ter odvisev od zaslužka člana, s katerim živi tudi v skupnem gospodinjstvu. Poleg tega naj ima vsak član ali svojec s seboj kakšno legitimacijo (poslov. knjižico), da svojo sorodstvo in istovetnost lahko dokaže. Člani morajo imeti s seboj svoje poslovne knjižice. Ako član ali svojec potrdila po § 45. z. z. d. od občine ali župnega

## Kino • UNION • Celje

Od 26. do 29. aprila

Sijajna in duhovita češka veseloigra!

## TI VRAŽJI ŠTUDENTJE...

(DJACI - DJAVOLI)

Izvrsten in izredno vesel film o naših sodobnih maturantih, o njihovih veselih in žalostnih urah, o njihovih profesorjih - strogih in dobrohotnih. Vsak, ki je kdaj prestopil šolski prag, bo z veseljem gledal ta film, spominjajoč se svojih šolskih let - najlepše dobe življenja.

Sodelujejo:

Th. Pištek . . . ravnatelj gimnazije  
Fr. Smolik . . . starosta prof. zbora  
Fr. Kreuzmann razrednik VII. gimnazije  
L. Bohac . . . profesor francoskega jezika  
A. Novotny . . . Jindra Benetka, student  
V. Gabrielova . . . Mana Hajkova  
R. Smolikova . . . Leislava, soproga profesorja in drugi

28. aprila MATINEJA ob 10. in 14.:

**Neznani junaki**

urada vsled potrebe nujne zdravniške pomoči ne bi mogel takoj dobiti, more tako potrdilo izstaviti tudi delodajalec, ki prevzame s tem tudi polno odškodninsko odgovornost za eventualno škodo, ki bi jo utrpel urad zaradi neresničnosti podatkov na potrdilu. Vsako potrdilo za urad, izstavljeno po delodajalcu, mora biti opremljeno s štampiljko in delodajalčevim podpisom.

— Občni zbor Tujskoprometne zveze v Mariboru. Letošnji 14. redni občni zbor Tujskoprometne zveze v Mariboru bo v torek 30. t. m. ob 16. v veliki dvorani hotela »Orel« v Mariboru z običajnim dnevnim redom. — Uprava.

— O prehrani. Koloidalno stanje, t. j. stopnja disperzitete, zelo vpliva na prebavljivost hrane, kakor je dokazala moderna znanost. Naravno koloidalno stanje mleka je ohranjeno v »BRACU«, mlečni otroški moki.

## Celje in okolica

— Slavni francoski violinski virtouz Robert Soëtens pride v Celje. V okviru Celjskega kulturnega tedna nastopi Robert Soëtens v torek 30. t. m. ob 20. v mali dvorani Celjskega doma. Virtuoz, ki je postal ljubljenec glasbo ljubečega občinstva v vseh evropskih mestih, kamor ga pripelje njegova umetniška pot, bo v Celju izvajal dela iz zadevne francoske in jugoslovenske glasbene literature, da s tem dokaže, da tudi francoski narod razpolaga z enakovrednimi umetninami s področja komorne glasbe za solistične instrumente. Na klavirju ga bo spremljala stalna njegova pianistka ga. Suzana Roche, kar nam bo porok za čim bolj prilagodljivo glasbeno podajanje in enoten umetniški izraz. Vstopnice dobite v predprodaji v knjižarni K. Goričarja vdove.

## Binkoštni izlet

**v Gorico in Trst. Program in prijave pri Putniku - Celje - Telefon 119.**

— Opereto »Vse za šalo«, ki jo uprizori v nedeljo 5. maja ob 20. uri mariborsko gledališče v celjskem gledališču, je napisal popularni komik mariborskega gledališča in glavni sotrudnik »Totege lista« (D. Goflja), Celjan Danilo Gorinšek. Uglasbil jo je J. Jiranek in je dosegla v Mariboru, Ljubljani in Jesenicah sijajen uspeh. Režira Harastović, glavne vloge igrajo Igličeva, Lubejeva, Gorinškova, Zakrajškova, Gorinšek, Manoševski, Harastović, Verdonik in P. Kovič. Sicer pa še nastopi skoraj ves ansambel. Ob 15. bodo ponovili Mariborčani izbornu uspelo Straussovo opereto »Cigan-baron«. Obe predstavi sta izven abonmaja. Preskrbite si vstopnice v predprodaji v Slomškovi knjižarni!

— Ljubljansko Narodno gledališče je uprizorilo v torek v celjskem gledališču Dvořakovo divno lirično opero »Rusalko«, nesmrtno delo slovanske duše in slovanskega srca. Gosp. Ciril Debevec je oskrbel temeljito in učinkovito režijo, g. Skružnjakova odlično scenerijo. Kot dirigent velikega formata se je spet izkazal g. Niko Štritof, ki je tudi prevedel besedilo. Orkester je bil homogen, skrbno izdelan do podrobnosti, barvit in prožen ter je zvenel polno in sočno. Vlogo Rusalko je podala gđc. Heybalova v pevskem in tudi igralskem pogle-

du mojstrsko ter je gledalce, ki so do cela napolnili gledališče, vprav očarala. S svojim prodornim glasom se je odlično uveljavil tenorist g. Franc kot princ, prav tako tudi gđc. Kogejeva kot čarovnica in g. Lupša kot povodni mož. Zelo so tudi ugajali gđc. Bašičeva (tuja knežna), g. Dolničar (gozdar) in gđc. Barbičeva (kuharček) ter gđc. Polajnarjeva, Medveškova in Rupnikova kot gozdne vile. Gostje so bili deležni navdušenih aplavzov v zahvalo za nepozabni umetniški užitek.

c **Mariborsko Narodno gledališče** je uprizorilo 19. t. m. zvečer v celjskem gledališču prijetno moderno in učinkovito veseligr »Trideset sekund ljubezni«, delo italijanskega pisatelja Alda de Benedettija, v skrbni in temeljiti režiji g. Jožeta Koviča. Zelo posrečene in dobro karakterizirane kreacije so nudili gđc. Rasbergerjeva (Grazia Sirianjeva), gg. Gorinšek (Cesare Siriani), Crnbori (Piero Guarandi), Verdonik (Tullio Siriani), Košuta (Aguzzi) in Košič (advokat) ter ge. Zakrajškova, Savinova in Gorinškova. Gostje so nudili večer dobrega humorja. Predstava je bila žalibog slabo obiskana, ker je ta mesec natrpan s prireditvami.

c **Meso se je spet podražilo.** Banska uprava je na prošnjo Združenja mesarjev in klobasičarjev v Celju dovolila mesarjem v Celju, da ponovno zvišajo cene. Tako stane sedaj govedina po kakovosti 14 do 16 din, teletina 14 do 16 din, svinjina 16 do 18 din, slanina pa 20 do 22 din kg. Zvišanje cen drugim vrstam mesa je prepovedano. V kratkem pa se bodo cene najbrž spet zvišale, ker cene živine še vedno rastejo.

c **Celjski mestni svet** bo imel drevi ob pol 7. redno sejo. Na dnevnem redu so poročila odborov.

c **Ana Natkova** †. V ponedeljek zjutraj je umrla na Obrežni cesti 1a pri mestnem parku po dolgem trpljenju v starosti 56 let ga. Ana Natkova, vd. Mikuševa, roj. Ermenčeva, soproga upokojenega poštnega uradnega ravnatelja g. Franja Natka v Celju in hišna posestnica. Pokojna je bila odločno narodna in blaga žena ter vzorna soproga in srčno dobra mati. Med vojno je vodila gostilno »Na škarpi«, ki je bila takrat zbirališče nacionalnih Slovencev. Pozneje je vodila s svojim soprogom znano in ugledno gostilno »Pri mostu«, pred leti pa sta gostilno prodala in si zgradila v neposredni bližini zelo lep dom. V sredo popoldne je izredno velika množica spremila splošno spoštovano in priljubljeno pokojnico izpred hiše žalosti skozi mesto do Glazije, od koder so prepeljali krsto s truplom v Gornji grad, kjer so položili pokojno ob veliki udeležbi prebivalstva k zadnjemu počitku. Pokojni bodi ohranjen lep in trajen spomin, svojcem naše iskreno sožalje!

c **Jakob Kovač** †. V sredo dopoldne je umrl v Celju po dolgi bolezni v starosti 59 let krojaški mojster in hišni posestnik g. Jakob Kovač. Pokojni je bil zaveden naroden mož in vnet pobornik za obrtniške pravice. Samostojno

krojaško obrt je izvrševal v Celju polnih 20 let. Zaradi svoje značajnosti in skrenosti je bil med prebivalstvom splošno priljubljen in spoštovan. Bodi mu ohranjen časten spomin, svojcem naše iskreno sožalje!

c **Žetev smrti.** V Liscach pri Celju je umrla 19. t. m. 65-letna občinska reva Marija Zaberlova. Na Mariborski cesti 3 v Celju je umrla v nedeljo enoletna hčerka zasebnega uradnika Tatjana Koštomajeva. V Mestnem zavetišču v Medlogu je umrl v sredo 84-letni občinski revež Pavel Črešnar. V celjski bolnici so umrli: 18. t. m. 70-letna rudarjeva žena Marija Golouhova z Dola pri Hrastniku in občinski revež Florijan Zaspán iz Rankovca pri Rogaški Slatini, v nedeljo 62-letni posestnik Anton Križnik s Prapretnega pri Jurklostru in 19-letni Franc Potočnik, dninar brez stalnega bivališča, v torek 43-letna dninarica Matilda Dečmanova iz Senovice pri Šmarju in v sredo gostilničarjev sin Franc Čebular iz Sp. Sečovega pri Rogaški Slatini. N. p. v m.!

c **Sodba zaradi železniške nesreče na Zidanem mostu.** Lani v noči od 21. na 22. septembra ob 1.44 je trčil tovorni vlak iz Maribora na postaji v Zidanem mostu v premikalni vlak. Karambol je povzročil okrog 100.000 din škode, dva železniška uslužbenca pa sta bila ranjena. Do karambola je prišlo, ker odgovorno osebje tovornega vlaka ni upoštevalo odnosno opazilo signala »Stoj!« Zaradi te nesreče so se morali zagovarjati v torek pred tričlanskim senatom okrožnega sodišča v Celju strojevodja Alojz Šunko iz Maribora, kurjač Franc Iljaž iz Ljubljane in vlakovodja Konrad Miklavžina iz Maribora. Šunko in Iljaž sta bila obsojena vsak na 4 mesece zapora nepogojno, Miklavžina pa na 3 mesece zapora pogojno za dobo treh let. Vsak mora tudi plačati 200 din povprečnine.

**Opozorjam** cenj. občinstvo, da bom imel od danes dalje spet

**vsak petek raznovrstne sveže morske ribe**

Priporoča se **ANDREJ UŠAJ, Celje SKALNAKLET**

c **Velikonočno bogoslužje v pravoslavni cerkvi sv. Save v Celju.** Na pravoslavno veliko soboto 27. t. m. bo ob 10. večernja s liturgijo. Na veliko noč (Voskresenje) 28. t. m. bo ob 4. jutrenje, ob 10. liturgija. Na drugi dan Voskresenja 29. t. m. bo ob 10. liturgija.

c **Hudo neurje** je doživelo Celje v nedeljo zvečer. Med nevihto je večkrat treščilo in padala je tudi toča, ki pa k sreči ni povzročila škode. Voda je iz nekaterih pobočij odnesla večje plasti zemlje in kamenja. Tako je večja plast zasula banovinsko cesto pri grenadirjevi brvi na Polulah. S hriba pri mestnem parku je nanosila voda mnogo zemlje in kamenja v zadnji drevored in travo. V ponedeljek ob 14.15 je obiskala Celje in okolice spet nevihta s točo, ki k sreči ni povzročila škode. Zemlja pa je bila dežja že zelo potrebna.

v podaljškju z Rusijo, daje Švedski značaj važne tranzitne dežele med zapadom in vzhodom. Poleg tega nam že bežen pogled na zemljevid prikazuje, važni strateški položaj Švedske, ki ima na eni strani prevladujoč položaj v Vzhodnem morju, na drugi strani pa drži v svojih rokah ključ do Kategata in Skageraka. Na vsej ogromni površini Švedske živi samo okoli 6 in pol milijona prebivalcev, ki pripadajo isti tevtonski rasi kakor Anglosasi in Norvežani.

Velika pozornost, ki jo je zlasti v zadnjih letih posvečala Švedska svojemu poljedelstvu, je tudi pri nas vzbudila prepričanje, da je Švedska poljedelska država. Vendar pa sta zadnji dve generaciji popolnoma izpremenili gospodarsko strukturo dežele in nekdanje izrazito poljedelska država, katere 72% prebivalstva se je preživljalo s poljedelstvom, se je industrializirala, tako da se danes 54% prebivalstva preživlja z industrijo in samo 34% s poljedelstvom. Ta veliki gospodarski preobrat pa seveda ni ostal brez posledic za švedsko gospodarstvo. Čedalje bolj mu je začelo primanjkovati najnujnejših življenjskih potrebščin, ki jih je moralo v vedno večji količini uvažati. Zato so bila razumljiva prizadevanja švedske vlade, da pritegne ponovno čimveč prebivalstva k poljedelstvu. Država je predvsem pričela favorizirati majhne kmetije, saj v Šved-

## Pazite na sovražne vohune in agente!

Opozorilo generalnega štaba dravske divizije

Generalni štab dravske divizijske oblasti v Ljubljani objavlja:

Eno glavnih stremiljenj sovražne obveščevalne službe je, da z vsemi sredstvi zanese zmešnjavo in omaje zaupanje v državno upravo, in poleg tega še, da zbira podatke o naši vojski in narodni obrambi.

Dolžnost vseh Jugoslovenov, moških in ženskih, majhnih in velikih, je, da vse, kar okrog sebe vidijo ali izvedo in kar bi zanimalo državno obrambo in zadevalo varnost države, nemudoma sporočijo, najbližji vojaški oblasti. Vsa po-

ročila v teh vprašanih sprejemajo generalštab štaba dravske divizijske oblasti v Ljubljani, Metelkova ulica, in komande mesta po vseh garnizijah.

Naprošajo se vsi patrioti te zemlje, da posvetijo vso pozornost tujim osebam, med katerimi so po navadi tuji agenti in vohuni. Večkrat so lahko tudi na videz brezpomembni podatki ogromne važnosti. Treba je imeti vedno pred očmi, da se je treba tudi na ta način odolžiti kralju in domovini. Bodi v tem smislu vester in ravnaj tako, da boš koristil celoti in samemu sebi!

c V mariborski kaznilnici je umrl Avgust Žgank iz Založ pri Polzeli, ki ga je bilo okrožno sodišče v Celju zaradi številnih zločinov in sodelovanja z razbojniško tolpo Alojza Grebenška, lani obsodilo na 10 let robije.

c **Zločin Julčke Terčičeve.** V zvezi z roparskim umorom v Medlogu pri Celju, čigar žrtvi sta postala gostilničar Ocvirk in njegova žena, se je lani zagovarjala na okrožnem sodišču v Celju obenem z razbojnikom Grebenškom in tovariši tudi 21-letna Julčka Terčičeva, ki je bila uslužbenca pri umorjenih Ocvirkovih. Terčičeva je bila oproščena in se je nato potikala okrog. Pred dnevi je ukradla v dobrnski graščini pri Vojniku uslužbenemu hlapcu v spanju 2000 din in izginila. Doslej je še niso izsledili.

c **Svinja je razmesarila otroka.** Ko je ležal 10 mesecev stari delavčev sinček Alojz Škore v soboto doma pred hišo v Roginski gorci pri Šmarju, je prišla do njega svinja in mu odgriznila levo roko v zapestju ter mu razmesarila obraz in desno roko. Grozno razmesarjenega otroka so prepeljali v celjsko bolnico, kjer je v sredo zjutraj izdihnil.

c **Smrt v potoku.** Ko se je 76-letni preužitkar Ivan Gradič iz Krajnih dol vračal pred dnevi vinjen domov, je padel v Trški gorci pri Kalobju v potok in utonil. Truplo so kmalu našli. Gradiča so pokopali na pokopališču na Kalobju.

c **Gorelo je v nedeljo popoldne** pri žagi g. Blaža Sodina na Mariborski cesti poleg savinjske železnice kup žagovine, ki so jo najbrž zažgale iskre iz lokomotive. Ogenj se je hitro razširil na sosedno leseno stranišče in ga vpepelil. Ljudem se je posrečilo preprečiti, da se ni ogenj razširil na skladišče lesa.

c **Društvo Rejec malih živali v Celju** priredi v nedeljo 28. t. m. ob 9. dopol-

dne v okoliški osnovni šoli v Komenskega ulici v Celju važno predavanje o produktivnem vrtnarstvu in o umni reji kuncev. O vrtnarstvu bo predaval g. Martin Cimerman, kmetijski referent mestnega poglavarstva v Celju, o reji kuncev pa g. Franc Aljančič iz Celja. Poleg članov so vabljeni na predavanje vsi, ki se zanimajo za napredek v teh panogah malega gospodarstva. Predavanje je brezplačno.

c **Društvo hišnih posestnikov za Celje** in celjski okraj bo imelo redni očni zbor v torek 30. t. m. ob 19.30 v vrtnem salonu hotela »Evrope«. Na dnevnem redu je tudi volitev odbora za dobo dveh let.

c **VIII. redni letni občni zbor Društva absolventov drž. trgovskih šol v Celju** bo v nedeljo 28. t. m. ob 8. zjutraj v salonu restavracije Narodnega doma.

c **Slovensko obrtno društvo v Celju** bo imelo redni letni občni zbor v sredo 8. maja ob 19. v mali dvorani Obrtnega doma v Celju.

c **Občni zbor celjske podružnice »Merkurja«.** Upravni odbor celjske podružnice »Merkurja«, društva trgovskih in privatnih nameščencev, obvešča članstvo, da bo redni letni občni zbor v sredo 8. maja ob 19. v mali dvorani Narodnega doma z običajnim dnevnim redom.

c **Šoferski izpiti za kandidate iz celjskega, gornjegrajskega, konjiškega in šmarskega sreza** bodo v ponedeljek 29. t. m. ob 8. zjutraj na sreskem načelstvu v Celju.

c **Delovni trg.** Pri celjski borzi dela je bilo 20. t. m. v evidenci 787 brezposelnih (659 moških in 128 žensk) nasproti 920 (773 moškimi in 147 ženskam) dne 10. t. m. Delo dobijo 4 poljski delavci, 4 do 6 hlapcev, 1 kovaški pomočnik, po 10 kuharic in kmečkih dekel, 4 služkinje, 3 sobarice, 1 hotelska kuharica in 1 postrežnica.

**VELETRGOVINA ANGLEŠKEGA BLAGA**  
Centrala **ANASTAS PAVLOVIĆ** Podružnica  
BEOGRAD Tel. 26945, 29422 — Ustanovljena 1844 — Tel. 81-80 ZAGREB  
Kralja Petra 33 **Za Celje ima zastopstvo PRAŠKA 4**  
**KROJAŠKI SALON F. PEŠEC - KREKOVA C. 8** (Nasproti kina Dom)

### BOGDAN PUŠENJAK:

## Švedska

V neposredni zvezi s sedanji veliki borbami med zavezniki in Nemčijo na Skandinavskem polotoku je Švedska kljub svoji nevtralnosti v ospredju zanimanja obeh vojskujočih se taborov. Poslednji uspehi Anglije v teh borbah za gospodarsko in vojaško nadvlado nad evropskim severom čedalje bolj zamotavajo že itak zapleteni položaj v Skandinaviji in morda je le še vprašanje časa, kako dolgo bodo Švedski prizanešene grozote vojne. Za boljše tolmačenje stališča obeh vojskujočih se strani napram Švedski je predvsem potrebno, da spoznamo karakteristike Švedske, ki prvenstveno vplivajo na to stališče velesil.

Švedska zavzema južni in vzhodni del Skandinavskega polotoka ter je s svojo površino 448.460 km<sup>2</sup> nekoliko manjša od Nemčije brez Češke in Poljske, a skoraj dvakrat večja od Anglije in Irske. Na severovzhodni strani obdaja Švedsko Botniški zaliv, ki ga pretvarja Alandsko otočje takorekoč v notranje jezero. Proti jugovzhodu jo obdaja Vzhodno morje, južno obalo pa Kategat in deloma Skagerak. Švedski zemljepisni položaj, ki obsega na eni strani komunikacijske zveze med Severnim morjem in Severnim Atlantikom, na drugi strani pa vzdržuje suhozemsko zvezo s Finsko in

ski 86% kmetij ne presega 10 ha, obenem pa je pričela posvečati vso pozornost strokovni usposobljenosti novih gospodarjev ter razvoju živinoreje in mlekarstva, ki predstavljata danes glavni dohodek švedskega kmeta. Švedsko mlekarstvo, ki je znano širom sveta, sloni na mlekarških zadrugah, ki jih je že danes preko 1500 in se bavijo v glavnem z izdelovanjem priznanega švedskega sira in surovega masla. Samo surovega masla izvozi Švedska letno preko 20.000 ton in to pretežno v Anglijo in Nemčijo. Poleg surovega masla pa izvažajo švedski kmeti zlasti suho svinjsko meso in jajca, slednjih preko 2.600 ton (skoro 45 milijonov komadov). Tako vidimo, kako se je poljedelstvo zadnja leta čedalje bolj uveljavljalo v švedskem gospodarskem življenju. Kljub dejstvu, da je Švedska danes moderna industrijska dežela, Švedi sami imenujejo poljedelstvo »mater« svoje industrije.

Glavni švedski industrijski panogi sta lesna industrija, ki predstavlja 45—50% vsega švedskega izvoza, in rudarska industrija s 30—40% vsega izvoza. Lesna industrija obsega nad 3000 žag in 430 tovarn celuloze in papirja. Večino izvoza lesne industrije sta prevzemali Anglija in Amerika. Poleg lesne industrije pa stoji danes v ospredju zanimanja švedske rudarske industrije. Švedsko železo zavzema po kakovosti vodilno mesto na

svetovnih tržiščih in ga smatrajo zlasti za vojno industrijo za najboljšega. Najbogatejša švedska ležišča železne rude so ob železniški progi Lulea—Narvik in to okoli 300 km bližje norveškemu Narviku nego švedski luki Lulei, ki je poleg tega 5—6 mesecev v letu zamrznjena. Največ železa je Švedska v zadnjem času izvažala v Nemčijo in Anglijo in to izključno preko Narvika. Švedska zavzema po svojem železnem bogastvu četrto mesto na svetu.

Skladno z gospodarskim preobratom je korakal tudi notranjepolitični razvoj. Porast industrije je povzročil veliko delavsko gibanje, ki je polagoma izpodrivalo stare meščanske in kmečke stranke. Povojna kriza in naraščajoča brezposelnost sta vodili delavsko vlado do vedno odločnejših gospodarskih in političnih ukrepov, ki naj bi zavarovali delavstvo, toda na škodo meščanstva. Proti tem ukrepom so se uprle stare meščanske stranke, kar je dovedlo l. 1923. in 1926. dopadca delavske vlade. Velika vollna zmaga l. 1932. je dala delavski stranki s pomočjo kmetijcev ponovno v roke krmilo države. Vlada je zadnja leta posvečala največ pozornosti odpravi brezposelnosti, povečanju zunanje trgovine in podpiranju poljedelstva. Zunanjepolitično pa je bila švedska vlada vnet zagovornik Društva narodov in sistema mednarodnega sodelovanja ter si

c Glavno cepljenje proti osepnicam v Celju. Mestno poglavarstvo razglasa: Redno javno cepljenje malih otrok (prvocepljenje) iz mesta Celja bo letos v petek 3. in soboto 4. maja od 8. do 11. dopoldne na mestnem poglavarstvu v Celju, I. nadstropje (sejna dvorana). Pregledovanje cepljencev in pri cepljenju izostalih otrok bo teden dni pozneje, to je v petek 10. maja od 8. do 11. Cepljenje in pregledu so obvezni vsi otroci, ki so bili rojeni leta 1939. (t. j. od 1. januarja do 31. decembra 1939). Dalje tudi vsi mali otroci, ki so iz katerega koli vzroka pri lanskem cepljenju ali pri prejšnjih cepitvah izostali. Opravičila zaradi izostanka pri cepljenju, odnosno izpričevala (kolkovana z 20 din) za otroke, ki so bili cepljeni po zasebnih zdravnikih, bo sprejemal mestni zdravnik na dan cepljenja in pregleda na mestnem poglavarstvu.

c Opozorilo vsem podpornikom krajevne protituberkulozne lige v Celju. Pretekli teden sta nabirala dva neznanca pri raznih celjskih tvrdkah prispevke za ligo. Upravni odbor lige prosi vse svoje dobrotnike, da bi ne nasadali sleparjem. Lige nabiralne pole so prijavljene predstojništvu mestne policije, žegosane in opremljene s tekočimi številkami. Tudi sicer je poverjena nabiralna akcija vsako leto našim požrtvovalnim damam.

c Odlaganje smeti. Mestno poglavarstvo v Celju razglasa, da je odlaganje smeti na Sp. Lanovžu prepovedano in odrejeno novo smetišče v opuščeni strugi Voglajne v Zavodni. Proti kršilcem te prepovedi bo uvedeno kazensko postopanje.

**ZA BIRMO** si oglejte bogato zalogo molitvenikov in rožnih vencev pri tvrdki **KARL GORIČAR** vdv., Celje, Kralja Petra cesta št. 7—9.

c Pomladanski plemenski sejem za bikce pomurske pasme bo v petek 3. maja v Št. Juriju ob juž. žel. Kmetovalci, ki si želijo nabaviti bikce, se naj sejma udeležijo.

c Moški podružnici Družbe sv. Cirila in Metoda v Celju je darovala Cinkarna d. d. v Celju 300 din namesto venca na grob ge. Ane Natkove.

c Dijaški kuhinji v Celju je poklonilo uradništvo cinkarne v Celju 200 din v počastitev spomina pokojne gospe Ane Natkove, vd. Mikuševe, matere tov. g. inž. Mirka Mikuša.

c Ravnateljstvo državne dekliške meščanske šole v Celju se najlepše zahvaljuje ravnatelju glavnega zastopstva zavarovalnice »Dunav« g. Jarhu v Celju za 100 din, ki jih je daroval šolski kuhinji namesto venca na grob g. Ivana Blagotinška.

c Dijaški kuhinji v Celju je daroval g. Rudolf Stermecki, veletrgovec v Celju, 100 din namesto venca na grob ge. Ane Natkove.

c Nov razpored ordinacijskega časa v ambulatoriju OUZD v Celju velja od 1. maja dalje in sicer: Zdravniki za splošno prakso ordinirajo: dr. Josip Čerin od 7.30 do 10.30, dr. Drago Hočevar od 10. do 13., dr. Drago Mušič od 15.

je prizadevala gospodarsko in politično čimbolj povezati vse skandinavske države in vzdrževati prijateljske odnose s vsemi velesilami. Njena prizadevanja, da bi ohranila nevtralnost v sporih evropskih velesil, so imela tudi močan notranjepolitičen odmev in predvsem delavska stranka si je prizadevala čimbolj omejiti oboroževanje Švedske, kar je imelo za posledico, da je Švedska kljub že v l. 1936. sprejetemu sistemu narodne obrambe še danes vojaško dokaj slabotna država. Vojska ima vsega skupaj 5 divizij z 20 polki in 1 bataljonom pehote, 4 polki konjenice, 7 polki in 2 bataljonoma topništva, 3 bataljoni inženjerije, 1 polkom za zvezo in 7 specialnimi bataljoni. Mornarica ima poleg obalnih baterij 3 bojne ladje, 2 križarki, 1 križarko-minonosca, 14 rušilcev, 14 podmornic in 5 obalnih križark. Obvezni rok službe je, kakor v Norveški, prav kratek in traja samo 175 do 260 dni.

Gornji podatki nam jasno prikazujejo važno gospodarsko in strateško vlogo, ki jo igra Švedska in sedanjem konfliktu. Prej ko slej igra seveda najvažnejšo vlogo izvrstna švedska železna ruda, ki je danes tako potrebna obema vojskujočima se taboroma. Tesno v zvezi z železno rudo pa je norveško pristanišče Narvik, preko katerega se usmerja sko-

do 18. Zdravnik specialist za oči, nos, grlo in ušesa dr. Viktor Tominešek ordinira v ambulatoriju OUZD v Celju od 13. do 14.30. V ambulatoriju OUZD v tovarni Westen v Gaberju ordinira g. dr. Franc Premšak, zdravnik za splošno prakso, od 8. do 11. in na svojem domu na Cankarjevi cesti št. 6 od 16. do 16.30.

c Zdravniško dežurno službo za člane OUZD bo imel v nedeljo 28. t. m. zdravnik dr. Josip Čerin v Prešernovi ulici, na praznik 2. maja pa zdravnik dr. Drago Hočevar v Kolenčevi ulici.

## Iz občinstva

### Nuina prošnja

Neposredna okolica mesta Celja je znana po svoji naravni krasoti. Številni sprehajalci in izletniki se tam naužijejo svežega zraka in se razvedrijo in okrepijo. Zal pa so nekatere poti zelo slabe in s tem zmanjšujejo užitek. Taka je tudi pot nad Dornovim kamnolomom v Zagradu. Pred dobrima dvema letoma so jo za silo popravili. Letos pa je voda to strmo pot izprala in odnesla z nje še zadnji gramoz. Zato bi bilo nujno potrebno, da bi dala mestna občina čimprej posuti to pot z odpadki iz kamnoloma, ki so primernejši nego gramoz, ki ga voda prehitro odnese.

## Sokolstvo

### Pokrajinski zlet Šaveza šokola kraljevine Jugoslavije v Celju v dneh 29. in 30. junija 1940

Pred kratkim je bila skupščina Sokolske župe Sušak, ki je sklenila, da se bo sokolstvo iz te župe v kar največjem številu udeležilo zleta v Celju, ker tudi bratje in sestre iz celjske sokolske župe vedno radi prihajajo na Jadran. Tudi na skupščini Sokolske župe Split dne 14. marca je bilo veliko zanimanje za naš zlet. V glasilu jadranskih žup »Soko na Jadranu« je v aprilski številki izšel poziv članstvu, naj se v čim večjem številu udeleži celjskega jubilejnega zleta. Članek opisuje borbe celjskega sokolstva v bivši Avstriji za njegov obstoj in prehaja na celjski zlet leta 1910. ob priliki otvoritve Sokolskega doma v Gaberju. Opozarja, da je sokolstvo na Jadranu spremljalo borbo bratov graničarjev vedno z velikimi simpatijami. Glasilo zaključuje svoj članek z besedami: »Oni dobro poznajo in ljubijo naše in svoje morje, a mi poznamo še prav malo našo in njihovo lepo severno mejo. Zato v čim večjem številu na zlet v Celje!« V navodilih za zlet so navedene nekatere podrobnosti, tako na primer, da stane vožnja na zlet v Celje iz Splita in nazaj v III. razredu potniškega vlaka 96 din, brzovlaka 123.50 din, da se je treba do 5. maja prijaviti, naročiti zletne znake itd. Takšna bo torej udeležba izven dravske banovine!

Zletni odseki so na delu. Tako si je na primer zdravniški odsek pod vodstvom brata dr. Stjepana Ivića zagotovil sodelavce iz vrst zdravnikov in zdravstveno osebje. Nastanjene bodo tri am-

balance, ena pri kolodvoru, druga v središču mesta, tretja na zletišču. Na razpolago bodo za vsak primer tudi avtomobili za daljši prevoz in nosila za primer onemoglosti na zletišču. Kakor vidimo, se je zletni odbor podal že v podrobnosti zletnih priprav.

Zdravo!

### Socialni odsek celjske sokolske župe

#### POČITNIŠKI DOM

Na zadnji seji je bil sprejet sklep, da se iz čistega dobička »Slovanskega večera« naloži v poseben sklad za gradnjo župnega počitniškega doma za revni in slabotni naraščaj in decu 10.000 din. Župni socialni odsek je tako položil temelj tej potrebni ustanovi. Ko bo zadeva dozorela, se bo odsek obrnil na posameznike s prošnjo, da prispevajo v sklad in omogočijo uresničenje zamisli, ki je že ob ustanovitvi odseka v njegovih pravih dobila svojo podlago. »Slovanski večer« je bil prirejen v ta namen. Odsek bi rad izvedel načrt do zaključka sokolske Petrove petletke, ki bo prihodnje leto v jeseni. Počitniški dom bi naj bil tako zgrajen in urejen, da bi tudi služil pozimi smučarjem, skratka, da bi bil tudi izven glavnih počitnic uporaben in donosen, ker bi bilo vzdrževanje doma sicer združeno s prevelikimi stroški. Odsek prosi bratska društva, da bi v svojem okolišu poizvedovala za prostor, prikladen za župni počitniški dom, ki bi ne smel biti predač od železnice in bi moral imeti tudi druge pogoje, kakor zdravo lego, razpoložljivo vodo itd. Župni socialni odsek pričakuje, da bo dobil od bratskih edinic več nasvetov in da se bodo društva zanimala za cenen odkup zemljišča.

x Slovanski večer. Letošnja prireditev je bila spomladi, ker je jeseni zaradi nepričakovanih ovir ni bilo mogoče izvesti. II. slovanski večer bo kot vsakoletna jesenska prireditev župnega socialnega odseka že letos v soboto 5. oktobra.

### O plačevanju članskih prispevkov

Po prečitjanju letnih poročil naših edinic ugotavljamo, da skoraj vsa poročila govorijo o tem, da članstvo prispevke le neredno plačuje.

V smislu društvenih pravil je dolžnost vsakega člana, da redno plačuje članarino in ostale po društvu določene društvene prispevke. Žalostno je, da je med neplačujočimi člani dosti takih, ki bi plačilo lahko zmogli, pa so tako marni, da se za plačilo ne brigajo.

Kako naj edinice zadostijo svojim dolžnostim, če za to nimajo denarja in če od svojih članov ne prejema niti toliko, kolikor morajo plačevati župam in savezu davka in raznih drugih obveznih prispevkov!

Obveznosti edinic je čedalje več, ker se obseg njihovega udejstvovanja in dela stalno širi (n. pr. letna taborišča, gozdne šole, socialna pomoč članstvu, nabava krojev, razni tečaji in izleti, prispevki za lutke itd.) in ker tudi izdatki za vzdrževanje telovadnic, telovadnega orodja in letnih telovadišč stalno naraščajo.

Članarina bi morala biti temelj vseh prejemkov in bi morala kriti vse tekoče izdatke v edinicah. Tako pa članarina v mnogih primerih niti ne zadostuje za najpotrebnejše izdatke pri telovadbi.

Pripominjamo, da so v nekaterih primerih krivci tudi blagajniki, ker ne izterjajo članskih prispevkov in celo dovoljujejo, da zaostajajo člani s plačilom članarine tudi za več let.

Neplačujoči so le nepotrebno breme edinic, ker navadno v edinicah ničesar ne delajo in povzročajo, da morajo edince iz lastnih sredstev plačevati za neplačujoče izdatke nadrejenim župam in savezu. S takimi člani v sokolstvu ni napredka!

Za vsakega člana naj v teh resnih časih velja geslo: točnost v plačilih članarine! Če to dosežemo, bodo edince lahko delovale še uspešneje, kar brez sredstev ni mogoče!

x Izbirne tekme najboljših telovadcev. Sokolsko društvo Celje-matica sporoča, da se bodo v nedeljo 28. t. m. ob 9.30 pričele izbirne tekme vrhunskih telovadcev iz dravske banovine in sicer ob lepem vremenu na dvorišču mestne osnovne šole v Celju, ob deževnem vremenu pa istotam v telovadnici. Kot sodnika



bosta sodelovala brata Leon Štukelj in Antosievicz. K tekmi so se med drugimi priglasili tudi mednarodni tekmovalci bratje Janez Pristovc v Jesenic ter Forte, Wildman in Malnerič iz Ljubljane-matic. Naše občinstvo bodo tekme gotovo zanimale, saj je redka prilika, da bi imeli v svoji sredi tako odlične telovadce. Pridite in pogledajte si jih v čim večjem številu!

x Sokolski medžupni tek čez drn in strn v Celju, ki ga je priredila celjska sokolska župa v nedeljo dopoldne s startom in ciljem na celjski Glaziji, je bil največja prireditev te vrste, kar jih je bilo doslej v Celju. Startala sta 102 tekmovalca iz celjske, ljubljanske in zagrebške sokolske župe. Doseženi so bili prav zadovoljivi rezultati. Tekmovali so člani in naraščajniki posamezno ter društvena in župna moštva. Rezultati so naslednji: Člani na 4000 m (startalo je 44, na cilj je prispelo 39 članov): 1. Lojze Rožman (Sevnica) 14.20.03; 2. Stane Perc, Hrastnik, 14.20.06; 3. Valter Steiner, St. Jurij ob juž. žel., 14.42; 4. Ferdo Tratnik, Velenje 15.15; 5. F. Bec, Trbovlje, 15.17; 6. Ern. Hudales, Velenje, 15.34; 7. Franc Ravnikar, Zagorje, 15.41; 8. Ivan Zorin, Rogaška Slatina, 15.56; 9. Ivan Intihar, Celje I 16; 10. Rado Pungartnik, Zagorje, 16.06. Društvena članska moštva (6 moštev na 4000 m): 1. Velenje 23; 2. Zagorje 32; 3. Hrastnik 45; 4. Rogaška Slatina 48; 5. Brežice 53; 6. Celje-matica 67 točk. Župna članska moštva: 1. Celje 6; 2. Zagreb 72 točk. Moški naraščaj na 2.500 m (startalo je 58, na cilj je prispelo 50 tekmovalcev): 1. Marijan Magušar (Ljubljana) 10.51.09; 2. Anton Kos (Celje I) 10.55.01; 3. Ivan Jagarinec (Zagreb) 11.16; 4. Ernest Šuhl (Laško) 11.28; 5. Karel Rudl (Braslovče) 11.03; 6. Ljubo Šarič (Zagreb); 7. Franc Rojnik (Braslovče); 8. Josip Tomažič (Celje-matica); 9. Dušan Pičulin (Ljubljana); 10. Boris Pšeničnik (Celje-matica). Društvena naraščajniška moštva: 1. Celje-matica prvo moštvo 30; 2. Celje-matica drugo moštvo 50; 3. Zagorje 55; 4. Celje I prvo moštvo 65; 5. Store-Tehtarje 75; 6. Celje-matica tretje moštvo 97; 7. Radeče 98; 8. Celje I drugo moštvo 129 točk. Župna naraščajniška moštva: 1. Celje 11; 2. Ljubljana 24; 3. Zagreb 51 točk.

x Sokolsko društvo Celje-matica bo priredilo za članstvo in naraščaj v nedeljo 5. maja celodnevno izlet. Odhod z vlakom ob 6.40 do Laškega ali Rimskih toplic, od tam k Sv. Jederti nad Laškem, kjer bomo po razpoložljivem času najbrž obiskali tamkajšnje marljivo društvo. Od Sv. Jederti se bomo podali preko Dola pri Hrastniku in zaključili izlet v Sokolskem domu v Hrastniku. Hodili bomo po lepih krajih, zdaj po gozdovih, zdaj po idilični soteski. Odhod iz Hrastnika z večernim vlakom. Bratje in sestre naj prinesejo jestvine s seboj. Če bo deževalo, ne bo izleta.

## Šah

Šahovski brzi turnir. Celjski šahovski klub je priredil v sredo zvečer brzi turnir za prvenstvo v mesecu aprilu. Turnirja se je udeležilo 10 igralcev. Prvo mesto si je priboril g. Mirko Fajš s 7 točkami od 9 dosegljivih, drugo mesto g. prof. Tavčar s 6 točkami in pol, tretje mesto pa g. Grašer s 6 točkami.

Celjski šahovski klub bo gostoval v nedeljo 28. t. m. v Mariboru in igral s šahovskim klubom »Vidmarjem« finalno tekmo za prvenstvo Slovenske šahovske zveze.

**Ali ste že poravnali naročnino?**

### Slike za legitimacije

in amatersko delo najhitreje, točno in dobro izvršuje

**FOTO PELIKAN**  
CELJE - RAZLAGOVA ULICA

## Sport

### Tri prvenstvene tekme v Celju

V nedeljo 28. t. m. ob 9.15 se bo pričela na celjski Glaziji prvenstvena nogometna tekma med mladina SK Celja in SK Jugoslavije. Sodil bo g. Hohbacher.

Ob 10.30 se bo pričela istotam drugorazredna prvenstvena tekma med SK Laškim in SK Štorami. Sodil bo g. Preisinger.

Na Olimpiem igrišču v Gaberju pa se bo pričela ob 16.30 prvorazredna prvenstvena tekma med SK Olimpom in SK Amaterjem. Sodil bo g. Macoratti iz Ljubljane. Ta tekma bo gotovo zelo zanimiva in živahna, ker gre Olimpiju za to, da utrdi svoj položaj na prvenstveni tabeli.

### Motosekcija Avtomobilskega kluba v Celju ustanovljena

Celje, 26. aprila.

V sredo 24. t. m. zvečer je bila v dvorani hotela »Evrope« ustanovljena motosekcija Celje pod okriljem Avtomobilskega kluba kraljevine Jugoslavije, motosekcije Ljubljana, s pododborom v Celju. Prisotnih je bilo okrog 40 članov. Član pripravljalnega odbora g. Janko Brišček je pozdravil vse navzoče, zlasti pa zastopnika vojske g. kapetana Jovanovića in zastopnike avtomobilskega kluba, predvsem načelnika motosekcije g. ing. Struno in druge delegate. G. ing. Struna je poročal o organizaciji te velike zajednice, ki je pod najvišjo zaščito kraljevega doma. Poudaril je tudi važnost te organizacije, ki predstavlja v narodno obrambnem pogledu veliko oporo zlasti v sedanjih resnih časih. Pozval je člane k disciplini, ki je predpogoj vsake organizacije, zlasti pa te sportne ustanove.

Tajnik motosekcije Ljubljana g. Vodopiva, je prečital pravila kluba in pravilnik motosekcije. Oboje je bilo soglasno sprejeto in s tem ustanovitev sekcije potrjena. Na predlog vodje ekspoziture avtomobilskega kluba Ljubljana v Celju g. Premika so bili izvoljeni v odbor naslednji gg.: načelnik Janko Brišček, podnačelnik Ludvik Cokan, tajnik I. Rudolf Šimenc, tajnik II. Franjo Premik, blagajnika Josip Gorjanc in Vilibald Veber, tehnični referent Valter Hobacher s pomočnikom Karlom Grdino; odborniki Bogdan Mirnik, Drago Arčan, Alfonz Pečovnik, Josip Škerjanc, Franc Kočevar, Franc Veber, Anton Bremec in Hinko Oblišar. V častno razsodišče sta bila izvoljena dr. Čerin in dr. Kozina.

Pri slučajnostih so poedini člani sprožili razna vprašanja, zlasti v pogledu bencina. G. Breznik iz Ljubljane je pojasnil spored tekem, ki so predvidene že v maju, ravno tako pa je predvidel tudi skupne izlete, pri katerih bi sodelovali tudi Celjani. Izražena je bila tudi želja, da bi centrala kluba poskrbela kolektivni potni list za inozemstvo, da bi se organiziral skupen izlet. V tem pogledu je g. ing. Struna sicer zagotovil pomoč, ni pa zaradi prilik izven meja mogel dati zadevnih garancij.

Načelnik g. Brišček se je ob zaključku ustanovnega občnega zbora zahvalil vsem za udeležbo, posebej pa se je zahvalil Ljubljancem, ki so izrazili voljo do skupnega dela in skupnega sportnega udejstvovanja.

\* **Hrvatska nogometna reprezentanca premagala švicarsko.** V nedeljo je gostovala nogometna reprezentanca Hrvatske v Bernu in premagala reprezentanco Švice z 1:0 (0:0). Hrvatska nogometna reprezentanca je s tem dosegla zelo lep mednarodni uspeh.

\* **V tekmovalstvu za prvenstvo srbske nogometne lige** so bili v nedeljo doseženi naslednji rezultati: v Beogradu Vojvodina : Jugoslavija 1:0 (0:0), v Sarajevu Slavija (S) : BSK 3:2 (2:1), v Zemunu Bask : Zemun 2:1 (1:0), v Sobotici ŽAK : Bata 1:0 (0:0) in v Skoplju Gradjanski (S) : Jedinstvo 3:1 (1:1).

\* **V tekmovalstvu za prvenstvo Slovenske nogometne zveze** so bili v nedeljo doseženi naslednji rezultati: v Celju Atletiki : Hrastnik 4:4 (1:1), v Mariboru Maribor : Rapid 3:1 (2:0), v Murski Soboti Mura : Gradjanski 7:1 (3:0), v Ljubljani Bratstvo : Jadran 1:1 (0:0) in Hermes : Svoboda 5:0 (1:0), v Kra-

nju Kranj : Reka 1:0 (1:0) in v Domžalah Mars : Disk 3:2.

\* **V drugorazredni prvenstveni tekmi** je Jugoslavija v nedeljo v Celju premagala enajstorico SK Boruta iz Gotovelj s 7:3 (4:1), v mladinski prvenstveni tekmi je mladina SK Celja premagala mladino Olimpa z 2:1 (2:0), v prijateljski tekmi pa je prvo moštvo SK Celja premagalo enajstorico SK Laškega s 4:0 (1:0).

\* **Revančni table-teniški dvoboj med SK Celjan in SK Muro** iz Murske Sobote, ki je bil v nedeljo popoldne v Celju, se je končal neodločeno s 6:6. Prireditvi je prisostvovalo lepo število ljubiteljev te sportne panoge. Celje je ob tej priliki preizkusilo nekaj mladih moči, ki mnogo obetajo. Igralci Mure so predvajali lepo igro. Zlasti se je uveljavil Janez Nemec, ki je dobil vse partije. Kakor znano, je v prvem dvoboju med obema kluboma v Murski Soboti zmagalo Celje z 9:7.

\* **Teniška sezona se je pričela!** Teniška sekcija SK Celja soproča, da so igrišča v mestnem parku spet otvorjena. Igrišča so posuta z novim peskom in pripravljena za igranje. Vse cenj. dame in gospode, ki so doslej igrali, vabimo, da pričnejo spet igrati, nove interese pa vabimo, da se vpišejo v sekcijo. Tenis je priljubljena družabna igra za starejše in mlajše, posebno je pa vabljen mladina, da goji to lepo sportno panogo. Vsakdo se lahko prijavi oskrbniku na igrišču, kjer se dobijo tudi vse potrebne informacije.

## Iz naših krajev

### Laško

1 **Pomlad.** Mirno je spala in počivala narava in vse je bilo mnenja, da letošnji sv. Jurij ne bo vkorakal v deželo odet v zelenje. Travniki so bili rjavi, gozdovi pa so čakali s popkovjem, da se razvijejo. Pomanjkanje dežja je zadrževalo razvoj narave. Nedeljski nalivi, združeni z grmenjem in strelo, ki je v Mrzlem polju pri Jurkloštru udarila v kozolec in ga vpepelila, pa so nenadoma spremenili sliko. Preko noči je vse zazelenelo in se razcvetelo in na Humu se je pokazala v svojem zelenju ona bukev, ki jo vsako leto pozdravljamo kot prvo oznanjevalko pomladi. Na Jurjevo so šolarji prihajali od vseh strani s piščalkami in vrbovimi rogovi, tako da je vse mesto odmevalo od veselega piskanja. Zelenje se pomika z veliko naglico iz dolin proti brdskim grebenom, na Kopitniku se razcveta blagajana in širi svoj opojni vonj. Zadovoljne so tudi gospodinje, ko nabirajo po vrtovih prvo zelenjavo.

1 **Divji zajec** je v letošnji hudi zimi napravil veliko škodo na sadnem drevju. Kmetje so bili pozvani, da škodo prijavi na občinski uradih, to pa menda bolj zaradi statistike, kakor zaradi povrnitve škode. Lovski zakupniki so v vseh primerih ugotovili, da je zajec delal škodo tam, kjer so zanikreži pustili drevje popolnoma nezavarovano. Res ni nihče mogel pričakovati tako ostre in dolge zime, računati pa mora vendar vsakdo z nevarnostjo, ki preti sadnemu drevju pozimi. Škodo bodo sedaj izkoriščali kot dobro došlo sredstvo nasprotniki lova, predvsem pa krivolovci, ki si v veselju manejo roke.

1 **Termalno kopališče** je zaradi novih adaptacij v največjem neredu in nedostopno za kopanje. Na razpolago je menda samo ena mala kabina, ki pa še od daleč ne zadostuje za obiskovalce. Bojimo se, da bo sezona tudi letos, kakor običajno vsako leto, zaradi teh del znatno skrajšana. Ali se res ne morejo ta dela pričeti pravočasno, tako da bi bila vsaj do maja končana? To ni v škodo samo Okrožnemu uradu, temveč tudi Laščanom in sicer ne samo glede na kopeli, marveč tudi iz ozirov tujskega prometa.

1 **Akcija za ustanovitev Aero-kluba.** Na pobudo mladine se je osnoval pripravljalni odbor, ki je ukrenil vse potrebno, da se tudi v Laškem čimprej ustanovi krajevna organizacija kr. jugoslovenskega Aerokluba. Predvsem se zasledujejo nameni, da bi se v okviru kluba ustanovila tudi sekcija za jadralno letalstvo, ki bi takoj po opravljenih formalnostih pričela graditi šolsko jadralno letalo za vežbanje naraščajo. Dosedanja akcija je imela nepričakovan

## Opozorilo

Podpisani predstavniki starokatoliške cerkve za dravsko banovino čutimo nujno potrebo, da na razne notice v listih, nanašajoče se na starokatoliško cerkev, ponovno objavljamo sledeče:

Z odlokom ministrstva za pravosodje v Beogradu, ki je pristojno za cerkvene zadeve, z dne 14. marca 1940 št. 11.913-40-XV. je odobrena ustanovitev samostojnih župnij v Mariboru in v Celju. Sicer sta bili ti dve župniji po edloku vrhovne cerkvene uprave z dne 5. nov. 1936 št. 2020-36 za cerkveno področje že prej popolnoma samostojni in neodvisni od kakšnega drugega župnega urada ter podrejeni izključno škofijski pisarni v Zagrebu.

Pod župnijo Maribor spada območje srezov: Maribor levi in desni breg, Ptuj, Ljutomer, Dolnja Lendava, Murska Sobota in Dravograd.

Pod župnijo Celje spada območje srezov: Celje, Laško, Brežice, Šmarje pri Jelšah, Slovenske Konjice, Slovenj Gradec in Gornji grad.

Ostali del dravske banovine spada pod župnijo Ljubljana.

Da ne bi bilo v bodoče še zmešnjav, se javnost opozarja na dejstvo, da ni nihče od podpisanih upraviteljev župnij upravičen za katero koli cerkveno funkcijo izven svojih mej.

**Dr. T. Povše**, župni upravitelj v Ljubljani. — **R. Jošt**, župni upravitelj v Celju. — **Fr. Šegua**, župni upravitelj v Mariboru.

uspeh, saj se je v nekoliko dneh vpisalo že nad 60 članov. To dejstvo priča, da končno le zmaguje prepričanje, da je Aeroklub ena izmed najvažnejših in najkoristnejših organizacij z nacionalnega vidika. Na tem področju je mnogo zamujenega, predvsem zaradi pasivnosti oblastnih odborov, ki v vsem dolgem času obstoja niso sistematično pridobivali in čuvali položajev v provinci. Nadejamo se pa, da se delovanje agilnejših odborov v podeželju ne bo zaviralo še nadalje s prepočasnim delom. Pripravljalni odbor apelira na vse narodno občinstvo, da se v čim večjem številu včlani v snujoči se organizaciji in s tem pripomore mladini k prvim uspehom. Članarina iznaša komaj 2 din na mesec. Vpisovanje je vsako nedeljo od 10. do 11. v Sokolskem domu. Čas in kraj ustanovne skupščine bomo pravočasno objavili.

1 **Neznan zlikovec** je zdrobil ponoči od ponedeljka na torek na izložbeni omarici našega kina veliko šipo. Ako je kdo bil morda priča tega dejanja, ga prosimo, da bi to javil vodstvu kina.

1 **Gozdna drevsnica.** Društvo za propagandno pogozdovanje je vzelo od g. učitelja Jeršeta v zakup njivo ob Anini kapeli in jo zagradilo. Na njivi bodo gojili razne gozdne sadike in jih razpečevali v našem okolišu. To delo toplo pozdravljamo.

1 **Kino Laško** bo predvajal v soboto 27. t. m. ob 20.30 in v nedeljo 28. t. m. ob 16.30 in 20.30 ekspedicijski vefilm iz še neznanih predelov Afrike »Črna ekstaza«. Tajinstveni verski obredi, življenje in plesi črncev, lov na divje slone itd. Predigra: Foxov tednik. — V sredo 1. maja ob 20.30 in četrtek 2. maja ob 16.30 in 20.30 si ogledite vefilm »Čar Boheme«. V glavnih vlogah Marta Eggerth, Jan Kiepura, Paul Kemp, Theo Lingens. Predigra.

## Hrastnik

### K hrastniški tragediji

Hrastnik, 26. aprila.

Usmrtitev delavca Vilka Gačnika v Hrastniku daje dolini dosti snovi za razpravljanje, tembolj, ker so se razširile glede narodnostne in politične pripadnosti Gačnika in krivca njegove smrti mnenja, ki ne odgovarjajo povsem resnici. Ne da bi hoteli morda vplivati na razvoj preiskave, podajemo nekaj pojasnil. Predvsem to, da hrastniški nacionalisti odločno odklanjajo misel, da bi bil Zelinka — kakor se je govorilo nekje v bližini Celja — njihov somišljenik. Nasprotno pa je treba povedati, da se je ustreljen Gačnik vedno štel za nacionalista, dasi temu ali onemu menda ni bil posebno pri srcu zaradi svojega ne-

## Zdravje

Je naše največje bogastvo.

Z bolnimi zobmi

noben

človek ni zdrav.

**Chlorodont**  
zobna pasta

izprosnega stališča, zlasti ne potem, ko se je zaradi odpusta iz službe v kemični tovarni preveč vdal pijači. Bil je pa Gačnik vselej zvest Jugosloven in vsekdar pripravljen žrtvovati za blagor države svoje življenje. Sedaj pa mu je bilo življenje tako brezplodno uničeno!

Pojasnitvi bi kazalo morda tudi vzrok, zakaj je bil Gačnik odpuščen iz tovarne. Pred dvema letoma so sedeli pri pijači v prvi gostilniški sobi Logarjeve gostilne v tovarni nekateri delavci. Ob policijski uri so jim sporočili, da morajo zapustiti lokal. Gačnik pa je vedel, da so v drugi »posebni« sobi nekateri nemški uradniki, zato je stopil tja in zahteval, da tudi ti zapustijo gostilno. Ker so se nekaj obotavljali, je pograbil stol in sobo pometel. Drugi dan je bil odpuščen. Četudi se je opravičeval in prosil, mu niso odpustili...

Od kod ta Gačnikova odločnost? Vedeti je treba, da je preživel nekaj let v Afriki v francoski tujski legiji, kjer mu je bilo treba staviti večkrat svoje življenje na kocko in kjer se je njegov značaj oblikoval v smeri, ki mu je končno postala usodna.

h Šaloigra »Zadrega nad zadrego« je bila v soboto in nedeljo uprizorjena v splošno zadovoljstvo občinstva. Prostrana dvorana Sokolskega doma je bila nabito polna gledalcev, ki so pozorno in s ploskanjem sledili igri ter se zadovoljni in nasmejani vračali na domove. Naši že znani igralci br. inž. Frayer, Mahkota, Pogačnik in Kavšek, katerih imena že sama jamčijo za uspeh igre, so podali svoje vloge dovršeno, prav tako tudi sestre Laborčeva, Kavškova, Kolškova in Seničarjeva. Ob tej priliki sta tudi prestala ognjeni krst prvega nastopa s. Mečilovškova in br. Gašparut. Slednji je nastopil v vlogi hlapca zelo posrečeno in je že ob prvem nastopu žel splošno odobravanje.

h Na splošno željo občinstva bo dramski odsek Sokola ponovil šaloigro »Zadrega nad zadrego« na praznik Vnebohoda 2. maja ob 17. v dvorani Sokolskega doma. Občinstvu se nudi še enkrat prilika prijetnega razvedrila.

## Dol pri Hrastniku

o Vilko Gačnik na zadnji poti. Tragično umrlega Vilka Gačnika, ki je bil smrtno zadet z revolverskim strelom na stopnicah pred kemično tovarno in je izdihnil v celjski bolnici, so v sredo 17. t. m. pokopali na dolskem pokopališču. Krsto s truplom so z avtofurgonom prepeljali iz Celja na Dol 17. t. m. ob 17. in položili pred cerkev. Pevci društva »Vzajemnost« so zapeli žalostinko, nakar je krenil sprevod na pokopališče. Na pokopališču se je zbralo okrog 2000 ljudi. Po cerkvenem obredu se je domači župnik g. Medvešek ob odprtem grobu z lepimi besedami spomnil pokojnega. Nato se je poslovil od pokojnega v imenu njegovih prijateljev Jože Erjavce. Po klicih »Slava mu!« je zaigrala steklarska godba žalostinko, nakar se je začela množica polagoma razhajati.

## Radeče

r Kaj je z obratovanjem v premogovniku Grahoveci? Premogovnik Grahovec, ki je last g. Seidla iz Novega mesta, še vedno ne obratuje. V zadnjem času so se začele prve priprave za izkoriščanje premogovnika. Pravijo, da je premog mnogo boljši nego krmeljski. Zaradi številnega povpraševanja po premogu bi bilo umestno, da bi delo pospešili in začeli rudnik čimprej izkoriščati. Na Logu je menda tudi svinčen rudnik. V rudi je baje do 30% srebra. Kaj ko bi se kdo zganil in pričel izkoriščati tudi ta rudnik?

r Za novo šolo na Novem gradu. Novi grad je naselje, ki je dobro uro hoda odaljeno iz Radeč. Odkar so Vrhovci sprožili akcijo za gradnjo nove šole na

Vrhovem, so se zdramili tudi Novograjčani in so sklenili, da bodo postavili novo šolo. Želimo jim čim več uspeha!

r Banovinska gozdna drevesnica v Račeh ima mnogo dela. Letošnjo pomlad je oddala okoli pol milijona sadik malim in velikim posestnikom in s tem delno ustregla naročnikom srezov Krško Laško in Brežice. Da je lahko ustregla vsem, je bila primorana naročiti sadike iz sosednjih drevesnic.

r Lutkovno gledališče. Sokolsko društvo namerava ustanoviti lutkovno gledališče. Ta vest bo mladino gotovo zelo razveselila.

## Krško

kr Pravica zmaga! Nedavno je bila na tukajšnjem okrajnem sodišču razprava o nepravilni odpovedi službe nekemu predelavcu, zaposlenemu pri sreskem cestnem odboru. Bivši načelnik sreskega cestnega odbora se je pri razpravi trdovratno branil, da ne bo plačal predelavcu nikake odpravnine zaradi nepravilne odpovedi, in je v dokaz navajal razne smešne razloge. Sodišče seveda takih razlogov nikakor ni moglo upoštevati, ker je v tem primeru merodajen samo zakon o zaščiti delavcev. Končno so zadevo odstopili državnemu tožilstvu. Iz tega zavlačevanja pa ni sledilo nič drugega, kakor plačilo zneska 509 din omenjenemu delavcu in nepotrebni obojestranski stroški. Če se vprašamo, kdo bo utrpel nepotrebna izplačila, dobimo zopet stvari odgovor: davkoplačevalci! Bivši načelnik g. Vodopivec se je z navednim primerom spet izkazal kot »priznan strokovnjak«.

kr Javna dela na cesti Krško—Golek. Že v februarju 1935 so se pričela obsežna dela za novo cesto Krško—Cesta—Golek. Prvi dve leti so izgotovili najtežji del ceste, ki je bil strm in skalnat. V poznejših letih pa ni bilo več predvidenega večjega kredita za dovršitev teh del. Navadno je bilo kredita vedno pred volitvami; če ga ni bilo, so ga pa obetali. Takrat so delili tudi karte za delo in vsak, ki je hotel imeti to skromno delo, je moral imeti predvsem potrebno legitimacijo. Kljub vsemu pa cesta nikakor še ni gotova. Prepričani smo, da pride spet na vrsto pred volitvami...

kr SK Celje : SK Brežice. V nedeljo 28. t. m. ob 16. se bo pričela na igrišču SK Krškega v Krškem zanimiva prijateljska nogometna tekma med SK Celjem in SK Brežicami. Gostovanje prvorazrednega kluba iz Celja bo gotovo privabilo mnogo občinstva na igrišče.

## Petrovče

p Beg iz življenja. V sredo dopoldne se je obesil v domači šupi 68-letni Lovrenc Flis, ki je stanoval na Sernečevi pristavi na Dobriškem polju pri Petrovčah in oskrboval gospodarjeva hmeljišča. Že več let je bolehal na živcih, v zadnjem času pa je docela zmeden ponovno izjavil, da si bo vzel življenje.

## Žalec

ž Razvitje in blagoslovitev prapora podmladka Jadranske straže in mladinski pevski koncert. V četrtek 2. maja ob 14.30 bo v Sokolskem domu v Žalcu velika slavnost. Podmladek Jadranske straže drž. meščanske šole v Žalcu bo razvil in blagoslovil svoj prapor. Po tej slovesnosti bo velik mladinski pevski koncert. Nastopili bodo pevski zbor državne meščanske šole v Žalcu, pevski zbor državne meščanske šole v Šoštanju, pevski zbor narodne šole v Petrovčah in pevski zbor narodne šole v Šoštanju. Vsi štirje zbori bodo nastopili tudi skupno in bo istočasno pelo okoli 300 mladih pevcev in pevk. Po koncertu priredi Jadranska straža v Žalcu prijateljski družabni večer. Vse prijatelje naše mladine in našega morja vabimo, da se pridružitve v čim večjem številu udeležijo.

ž Zvočni kino Žalec. V soboto 27. in nedeljo 28. t. m.: »Sanje o sreči«. Izredno lep ljubezenski roman iz Argentine. V glavni vlogi slavna pevka Grace Moore, imenovana »Slavček Hollywood«.

## Šmartno ob Paki

šm Tako zvani vodilni krogi. K dopisu iz Šmartnega ob Paki, objavljenem v »Novi dobi« dne 12. t. m. smo prejeli od poučene in verodostojne strani naslednje pojasnilo, ki ga objavljamo, ker ne

## Kdor podpira Narodno kreditno zadrugo z o. z. v Celju

pomaga čuvati naše meje in našo narodno posest.

Ustanovitelji: Sokolske župe: Celje, Kranj, Ljubljana, Maribor in Novo mesto, Družba sv. Cirila in Metoda v Ljubljani, Sokol-matica: Celje, Ljubljana, Maribor in Zveza kulturnih društev v Ljubljani.

maramo nikomur delati krivice: Nikakor ni res, da je prejšnji župan g. Martin Steblovnik izvršil kakšno dobavo za občino, zlasti je brez podlage vsak očitak glede nakupa hiše za občinski dom. Ono hišo je dal neki denarni zavod iz Celja na dražbo za svojo hipoteko. Na drugem mestu je bila vknjižena tudi Hranilnica in posojilnica v Šmartnem ob Paki, katere načelnik je bil g. Martin Steblovnik. Da se prepreči prodaja za najnižjo ponudbo, je g. Steblovnik izdražbal hišo za Hranilnico in posojilnico v Šmartnem ob Paki, in ker ni imel pri rokah pismenega pooblastila načelstva posojilnice, je storil to na svoje ime. Že dalje časa prej se je moral občinski urad preseliti iz šolskega poslopja kot najemnik v drugo hišo. Ker je bilo to za dalje časa neugodno za občino, je občinska uprava potem kupila ono na dražbi prodano hišo od Hranilnice in posojilnice v Šmartnem ob Paki. Nakup hiše in prodaja sta šla torej za račun in na riziko Hranilnice in posojilnice v Šmartnem ob Paki, ki pa ni napravila nikakšnega dobička, marveč je imela še nekaj izgube. Nakup po občinski upravi pa je odobrila banska uprava. Ostala namigavanja so brezpredmetna.

## Gornji grad

g Pogreb gornjegrajske rojakinje ge. Natkove je bil ob spremstvu lepega števila domačinov 24. t. m. popoldne na tukajšnjem magdalenskem pokopališču, kjer so pokojnico položili v grob poleg njenega prvega soproga g. Mikuša. Iz Celja se je udeležilo pogreba s posebnim avtobusom večje število prijateljev in znancev drage pokojnice. Gornjegrajsko pevsko društvo je zapelo pred pokopališčem in na pokopališču žalostinko, domači župnik g. Maks Šlander pa je imel ob grobu lep nagovor s patriotičnim zaključkom.

g Popoldanski vlak, ki je odhajal iz Šmartnega ob Paki ob 15. in prihajal v Celje ob 15.45, je bil lani uknjen veliko nevoljo vsega prebivalstva gornje Savinjske in tudi Savinjske doline same. Prebivalstvo zahteva, da se ob uvedbi novega voznega reda 15. maja spet uvede ta vlak, čigar ukinitve je hudo prizadela tudi gospodarske kroge našega okraja in vseh krajev ob savinjski progji.

g Na našem sodišču, kjer vlada že dolgo časa pomanjkanje uradniških moči, še nadrejeno sodišče ni ničesar ukrenilo, da se odpomore pomanjkanju uradnikov. Skrajni čas je, da pošlje nadrejeno sodišče že vendar enkrat dru-

## Vodovode Kleparska dela Strelovoče

Vam naredi solidno in po konkurenčni ceni, ravno tako tudi izvršuje vsa popravila

gega uradnika in da uredi vprašanje stalnega sodnika. Tako ne bodo trpeli posli pri sodišču in ne bo maloštevilno sodno osebje tako zelo obremenjeno.

Za mlado, dobro kuharico iščem v hotelu ali restavraciji v Celju službo. Ponudbe pod »Marljiva« na upravo lista.

## Opremljena soba

čista in solnčna, se odda boljši osebi. Celje, Cankarjeva 7, pritličje, desno.

## Kupim hišo

s trgovskim lokalom v Celju ali bližnji okolici za okrog 150.000 din. Ponudbe na upravo lista pod »Plačljivo takoj«.

## Kateri državni nameščeneč

bi želel pridno in simpatično zakonsko družico z nekaj prihranki in doto? Dopisi na upravo lista pod »Pridnost«.

## Vinogradno posestvo se prodaja!

Obstoji iz prvovrstnega trtnege nasada, žlahnega sadnega drevja vseh vrst: češnje, breskve, marelice itd. Lep zaraščen gozd, travniki, njive, 4 hiše, 2 hleva, vse pri Sv. Tomažu pri Vojniku. Razdeli se tudi na manjše. Cena se izve pri Brezovniku v Vojniku.

## SVARILO!

Ker je nabava pivske posode vedno težavnejša, smo primorani paziti zlasti na to, da se naša posoda ne uporablja na nedovoljen način in da se nam posoda čimprej vrača.

Vse naše odjemalce in konzumente, kakor tudi sploh vsakega s tem vljudno opozarjamo, da je vsa posoda, v kateri razpošiljamo svoje pivo (sodi, zaboji, steklenice), naša izključna last. Ker mi svojo posodo odjemalcem samo izposojamo za razpečevanje našega piva, na njej ne more nihče pridobiti lastnine, niti te posode uporabljati v kakršne koli druge svrhe. Zato svarimo vsakogar pred nakupom naših posod, prav tako tudi pred kakršno koli uporabo naših posod v druge svrhe. Vso posodo je treba takoj po izpraznitvi vrniti naši pivovarni ali založniku, od katerega je bila prevzeta. To velja za vso posodo (sodi, zaboji, steklenice), ki je označena z našo firmo ali s tistimi firmami, od katerih smo mi kupili vso opravo in inventar (zlasti tudi s firmo pivovarne Götz, Maribor).

Vsakršno protizakonit poseg v našo lastnino ter oblastveno preganjati.

V Ljubljani, v aprilu 1940.

Delniška družba pivovarne Union, Ljubljana

## Naročajte

„Novo dobo“!

## Savinjska posojilnica v Žalcu

REGISTROVANA ZADRUGA Z NEOMEJENO ZAVEZO — USTANOVljena LETA 1881  
Nudi popolno varnost za vloge na hranilne knjižice in v tekočem računu ter jih obrestuje najugodneje

**HMELJARJI!** Nalagajte denar pri domačem zavodu!  
Račun Poštne hranilnice št. 10.994 Brzojavi: »Posojilnica« Telefon št. 2  
BLAGAJNIŠKE URE: ob delavnikih od 8. do 12. in od 15. do 17.

# Celjska posojilnica d. d. v Celju

JE NAJSTAREJŠI NARODNI DENARNI ZAVOD V CELJU

Vse hranilne vloge, vložene pri

**CELJSKI POSOJILNICI D. D. V CELJU**

so varno naložene, se ugodno obrestujejo in se izplačujejo točno v gotovini

Denar, naložen v domač denarni zavod, donaša koristi vsemu domačemu narednemu gospodarstvu

NALAGAJTE  
SVOJE PRIHRANKE V

**Celjski posojilnici d. d. v Celju - Narodni dom**

TELEFON ŠT. 22

POŠT. ČEK. RAČ. 10-591

CENTRALA: CELJE, NARODNI DOM

PODRUŽNICI: MARIBOR, ŠOŠTANJ

## Dolžan Franjo Celje, Za kresijo 4

Telefon 245

Zahtevajte ponudbe in proračune!

## Opremljena soba

se odda v vili v Jenkovi ulici 17 v Celju. Pojasnila tudi v trafiki pri mestni elektrarni.

## Dva krojaška pomočnika

za fina velika dela takoj sprejem, prav tako tudi po enega vajenca ali vajenko. Krojaški salon Fr. Pešec, Celje, Krekova cesta št. 8

## Opremljeno sobo

oddam. — Gozd ob banovinski cesti Slov. Konjice—Oplotnica prodam. Naslov v upravo lista.

Iščem lepo 2- ali 3-sobno

## stanovanje

v mestu ali v kakšni novi vili. Ponudbe pod »Lepo stanovanje« na upravo lista.

## Otroški voziček

kolo ali šivalni stroj najbolje in najhitreje prodate, kupite ali zamenjate v trgovini J. Uršič, Celje, Narodni dom.

## KAVO - turško

fino mlet, mešano, priporočam kavarnarjem in gostilničarjem.

K. Loibner - Celje - Kr. Petra c. 17  
»PRI ZVONCU« — TELEFON 120

## Samo še kratek čas

lahko nabavite la semenski krompir, banaško moko, oves, koruzo in semenski fižol po najnižji ceni pri tv. Jugopromet - Celje, Krekova c. 11.

## Vino — Črešnjičana

lasten pridelek 1939, rdeče in belo, kakor tudi izvrstno

**PARAČINSKO KRVNO VINO**

prodajam na litre in v večjih množinah. Naprodaj imam tudi sladko krmo.

**FRANC ZANGGER - CELJE**

## KLINAR MILOŠ

ključavničar • Celje, Gregorčičeva 4

Izdelujem štedilnike iz nerjavečega jekla, kakor: navadne štedilnike, vsakovrstne ograje, obešala za perilo, reklamne transparente itd. Zahtevajte ponudbe!